Trovare centro e raggio della circonferenza:

X°+y? +6x—4y=0
L’equazione generica di una circonferenza con centro C — (a1 ﬁ) e raggiore
X°+y>—2ax-2py+a’+ p*-r*=0

2 2
Che si pud anche esprimere come: X~ + Y~ +ax+by+c=0

dove a=—2a b=-2p C:a2+,82—r2

Quindi:

—2a=6=>a=-3 —20=-4= =2
cioé: C :(_312)

9+4—r2=0 2 =13 r=+/13
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Trovare centro e raggio della circonferenza:

2X* +2y* =3x=0

Per ridurre I’equazione alla forma standard

X°+y° —2aXx-2y+a’ + 5 —r°=0

Si dividono i due membri per 2, ottenendo:

3
X°+v:i—"x=0
y 2
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